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Elsorvasztó kísérletek — A z  állami könyvtárak 
féltékenysége

A Fővárosi Könyvtárt, Budapest népének 
legsajátabb alkotását veszedelem fenyegeti. A 
főváros idei költségvetésében a Fővárosi 
Könyvtár dotációját igen jelentős mértékben 
leszállították az intézőkörök. A tavalyi három­
ul illiárd koronával szemben az idén elenyé­
szően kicsiny összeget szántak a könyvtár 
céljaira.

A Fővárosi Könyvtár azonban most van 
nagyszabású átalakulás előtt. Egyoldalú szak- 
könyvtárból egyetemes nagy könyvtárrá fej­
lesztik, melyben minden irányú érdeklődés ki­
elégülésre találhat.

Hogy milyen céltudatosan és eredményesen 
használta fel tekintélyes dotációját ezekre a 
célokra a Fővárosi Könyvtár, jól megítélhető 
„Értesítődének most megjelent 1— Fik szá­
mából. Ez már az uj igazgatónak, a kitűnő 
E nyvvári Jenőnek égisze alatt jelent meg és 
egészében az ő egyévi sáfárkodásának adja hü 

képét. Nem kevesebb, mint 38.599 kötettel 
gyarapodott a főváros központi könyvtára és 
tizenegy fiókkönyvtára.

Érthetetlen lenne ezeknek tudatában a 
dotációcsökkentés, há bizonyos jól felismer­
hető jelek el nem árulnák, honnan fu a szél. 
A budapesti állami könyvtárak, köztük is első­
sorban a Nemzeti Muzeum könyvtára, eredete 
óta féltékeny szemmel nézik a Fővárosi 
Könyvtár működését. Már szakkönyvtár ko-
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rában is ellenséges indulattal vön«*, uama 
s most, hogy olyan tudománycsoportokra is 
kiterjeszkedik érdeklődésével, melyek azelőtt 

j az ő domíniumuk volt, visszafejleszteni sze­
retnék az intézményt. Szakfolyóiratokban 
megjelent közleményekben és egyebütt erre 
egészen világos utalások történtek. A Nemzeti 
Muzeum főigazgatója úgynevezett „Nemzeti 
Könyvtáriban szeretné egyesíteni a külön­
féle irányú fővárosi könyvtárakat, afféle 
n-amniutintézményben, mint a párisi Biblio­
thèque Nationale, vagy a londoni Brilish 
Muséum könyvtára s úgy látszik, célja eléré­
sében akadálynak látja az önálló intézmény­
nek induló és egyre jobban kiteljesedő 
Fővárosi Könyvtárt. Féltékenységére azonban 
még ez a körülmény nem szolgáltathatna elég 
okot, annál inkább az, hogy a Fővárosi 
Könyvtár dotációja eddig jóval nagyobb volt 
az állami könyvtárakénál.

Az ilyen kísérletek ellen azonban a főváros 
lakossága nevében szót kell emelni. A Fő­
városi Könyvtár lényege szerint abban kü­
lönbözik az állami könyvtáraktól, hogy a fő­
város népéé, az ő rendelkezésére van és nem 
Ikonyymuzeum, mint az állami könyvtárak, 
melyek a tudósokon és kutatókon túl mást — 
a közönség tömegeit —  nem szívesen látnak 
termeikben. Velük szemben a Fővárosi í 
Könyvtár az ideális bőkezűséget, a szolgálat­
készséget és az otthon meghittségét képviseli. 
A Fővárosi Könyvtár Budapest minden pol- j 
gáráé, berendezésében a legliberálisabb köz­
könyvtárak, az amerikai Public Library-k 
méltó tanítványa. A főváros minden egyes 
lakosának érdeke tehát, hogy úgynevezett 
„magasabb“ tudományos érdekekből el ne 
sorvasztassék.
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